



Преставилась ко Господу старейшая сотрудница ОВЦС З.П. Самсонкина



Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата с прискорбием сообщает о кончине заведующей Архивом Зинаиды Петровны Самсонкиной, более четырёх десятилетий отдавшей трудам в нашем синодальном учреждении.

Отпевание состоится 17 января в 12:00 в храме Воскресения Слоущего в Даниловской слободе.

Зинаида Петровна родилась 27 октября 1948 года в Москве в семье рабочих.

В 1966 году поступила на работу в отдел рукописей Всесоюзной государственной библиотеки имени В.И. Ленина, в 1971-1975 годах трудилась в Музее МХАТ, а с 1975 года вновь во ВГБИЛ на должности младшего научного сотрудника.

Зинаиду Петровну отличала тяга к знаниям. В 1974 году она окончила Московский историко-архивный институт по специальности «историческое архивоведение», а в 1979 году – высшие библиотечные курсы при ВГБИЛ.

Желание потрудиться на церковном поприще привело Зинаиду Петровну в Отдел внешних церковных сношений, где она в полной мере применила полученные академические знания и практический опыт. 18 марта 1983 года она по благословению священноначалия заняла должность архивариуса, а с 1 декабря 1991 года до дня своей кончины возглавляла Архив ОВЦС.

За более чем четыре десятилетия работы в Отделе, ответственном за обеспечение международных контактов Русской Православной Церкви, Зинаида Петровна проявила себя как высококвалифицированный специалист и аккуратный сотрудник, отличавшийся принципиальностью и ответственным отношением к порученному делу. Осуществляя возложенные послушания с присущими ей пунктуальностью и усердием, Зинаида Петровна явила назидательный пример добросовестного и преданного служения Святой Церкви, которому отдавала весь свой профессионализм и теплоту христианской души. Такое отношение к церковному послушанию снискало почившей признание, благодарное чувство, любовь и уважение со стороны руководства Отдела и коллег.

Священноначалие Русской Православной Церкви неоднократно отмечало усердный труд и заслуги Зинаиды Петровны соответствующими наградами, благодарностями и иными поощрениями. В 2000 году она была удостоена государственного ордена Дружбы к 2000-летию Рождества Христова.

Многие поколения сотрудников Отдела будут помнить новопреставленную Зинаиду Петровну как отзывчивого и внимательного человека евангельского духа и высокой культуры с доброй улыбкой на лице.

Вечная память почившей рабе Божией Зинаиде! Да упокоит Господь её душу в селениях праведных!